
2017-2018学年度第二学期第二次阶段考试
高二地理试题
试 卷 Ⅰ

一、选择题(本大题有86小题，每小题1分，共86分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，并用铅笔在答题卷Ⅰ上将该选项所对应的字母涂黑。不选、多选、错选均不得分。)

20世纪50年代我国以“X”为界,把其北方划为强制集中供暖区(如下图所示).完成1~3题。
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1.这条“X”界线,最可能是(   )A.秦岭一淮河  B.天山  C.黄河  D.南岭
2.“北方是冷,冷的是皮;南方是冷,冷的是骨”,影响这种体验差异最可能的因素是(   )
A.气温     B.气压   C.湿度    D.阳光
3.南方尤其是湖南和江西冬季尤其的冷,其原因可能是(   )
A.地形     B.湖泊    C.植被 D.纬度

实际日照时数是指太阳光线照射地面所经历的小时数(去除地物、云、雾等遮蔽时间)。
读湖北省某月多年平均日照时数分布图(单位:小时),回答4—5题。
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4.据统计,武汉市全年实际日照时数可以达到1950小时。据图判断,图示月份最可能是(   )
A.1月    B.4月    C.7月    D.11月
5.下列关于甲、乙两地实际日照时数的空间分布差异的描述,正确的是(   )
A.甲地受夏季昼长影响,日照时间长,故日照时数较大
B.甲地受背风地形影响,气流下沉少雨,故日照时数较大
C.乙地受盆地地形影响,水汽难以扩散,故日照时数较小
D.乙地受地形抬升影响,湿润多雨,故日照时数较小

5.依据等值线“小于小的”规律可知,乙地实际日照时数小于160小时;同时乙地范围较小,可能处于山地地形,夏季东南季风受地形阻挡,多降水而日照时数较小。

如图中的“蓝月亮”为科学家用计算机模拟出的银河系中一个可能孕育生命的外星天体,据推测它本身不发光,但该天体上光照良好。据此回答下列问题。
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6.“蓝月亮”应属于(   )A.行星    B.恒星    C.卫星   D.彗星
7.“蓝月亮”上的光照可能来自(   )A.太阳   B.地球   C.行星  D.恒星

   专家研究发现,英国巨石阵是一处古人天文观测遗址,在特定日期站在阵内的人可以看到日出、日落透过巨石缝隙的光线。图1为巨石阵景观图,图2为巨石阵不同日期太阳光线示意图。
读图回答8~9题。
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8.图中①②③④所示太阳光线中,代表冬至日日出的是(   )

A.①     B.②    C.③    D.④

9.若⑤代表某日日落的太阳光线,20天后的X日看到相同方位的日落,则X日可能是(   )

A.6月12日  B.7月2日    C.7月12日   D.1月2日

10、下图所示,两条河流下游各有一个小岛,最终小岛可能连接的岸堤是(   )
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A.②③       B.①③       C.①④       D.②④

   下图是以极点C为中心的俯视图,AB是昏线,CD、CE是日期分界线,内圆表示极圈。
读图,回答下列各题。
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11.此刻北京时间是(   )

A.6月22日11时  B.12月22日11时   C.6月22日5时   D.12月21日5时

12.此日,会出现的地理现象是(   )

A.赤道地区太阳从东北方向升起    B.四川地区的白昼开始变长
C.上海的日出时间比北京早        D.南极地区科考繁忙

13、为了让五星红旗升起与日出同步,兰州(103°53'E)春分日升旗的时刻应选在北京时间(   )    A.6时    B.6时49分44秒   C.4时55分32秒  D.7时4分28秒

14、地球上四季更替的根本原因是(   )
A.各地昼夜长短的季节变化  B.各地正午太阳高度的季节变化
C.太阳直射点的季节移动    D.黄赤交角的存在

15、   某行星从地球与太阳之间经过时,地球上的观察者会看到有一个黑点从太阳圆面通过,这种现象称为“凌日”。
下图数字代表的行星中,能产生凌日的是(   )
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A.①         B.②         C.③         D.④

16、   北京时间2012年12月21日19:18,北半球迎来冬至。
此刻,日期为2012年12月22日的地区约占全球面积的(   )

A.[image: image8.png]


      B.[image: image9.png]


     C.[image: image10.png]


     D.[image: image11.png]



   能被植物光合作用利用的太阳辐射,称为光合有效辐射(PAR)。下图为1961〜2007年我国年平均PAR强度的空间分布。据此完成17〜18题。
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17.如仅考虑光合有效辐射,我国农业生产潜力最大的地区是(   )
A.长江中下游平原   B.四川盆地  C.华北平原   D.青藏高原
18.乙地PAR值高于甲地的主要原因是(   )
A.纬度高   B.植被少  C.地势高   D.云雨少

   下图为上海某日天气预报的截图。据此回答19—20题。
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19.与当日最接近的节气是(   )
A.秋分(9月23日)   B.寒露(10月8日) C.春分(3月21日) D.清明(4月5日)
20.当天太阳直射点的位置和移动方向分别是(   )
A.南半球向北移动   B.北半球向北移动  C.北半球向南移动  D.南半球向南移动

   下图是地球自转等线速度示意图,R、T在同一纬线上。据此回答下列问题。
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21.该区域所在的半球位置和纬度位置是(   )
A.南半球低纬度  B.北半球中纬度 C.南半球中纬度   D.北半球高纬度
22.R点地形最有可能是(   )
A.丘陵   B.高原   C.山地   D.洼地或盆地

   读太阳黑子相对数与温带乔木平均年轮宽度相关性曲线图.
回答23~24题。
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23.图中平均年轮宽度与太阳黑子相对数之间的关系是(   )
A.呈负相关    B.呈正相关   C.成反比  D.没有相关性
24.此图所反映的问题是(   )
A.太阳活动能影响地球气候    B.太阳活动发射的电磁波能扰动地球的电离层
C.太阳活动时,抛出的带电粒子流扰动地球磁场,产生“磁暴”现象
D.太阳风使两极地区出现极光,从而影响中高纬度地区乔木的生长

读“我国太阳总辐射量对比”图,回答下面25~26题。
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25.我国东部的M地太阳总辐射量最少的原因是(   )
A.纬度高    B.海拔低   C.降水多  D.晴天多
26.太阳总辐射量N地大于P地的最主要原因是(   )
A.纬度低    B.海拔高   C.降水多  D.晴天多

下图为某一平直河段的剖面图,面对河流下游,左手方视为左岸,右手方视为右岸。

读图回答27~28题。
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27.该段河流位于(   )  A.南半球    B.北半球    C.赤道上   D.南回归线上
28.若该段河流是一条自东向西流动的河流,该段河流需要特别加固的河堤是(   )
A.东岸河堤    B.南岸河堤   C.西岸河堤  D.北岸河堤

   在德国和日本,随处可见厂房和大楼屋顶的黑色“硅板”,这就是太阳能屋顶。风和日丽的白天,“屋顶”将太阳能转化为电能,把富余的电能送入电网。我国有关专家指出:上海没有油田和煤矿,但有两亿平方米的屋顶,不能辜负了屋顶上这片免费的阳光。据此回答下列三题。
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29.关于太阳辐射对地球影响的叙述,正确的是(   )

①促进地球上水、大气运动和生物活动、变化的主要动力  ②产生“磁暴”现象的原动力

③人类生产、生活的主要能量来源   ④太阳内部核反应的能量来源

A.①②    B.③④   C.①③   D.②④
30.上海的年平均太阳辐射量高于德国和日本,是因为(   )
A.地势高,空气稀薄      B.河湖纵横,太阳有效辐射强
C.地面裸露,比热容大    D.纬度偏低,晴天多
31.上海积极推广“太阳能屋顶计划”是因为(   )
A.常规能源短缺,能源需求量大           B.是我国太阳能资源最丰富的地区
C.太阳能资源清洁、可再生、能量集中    D.上海人口稠密,经济发达,能源蕴藏量大

我国第四个南极科学考察站——泰山站(73°51´S,76°58´E)于2014年2月8日正式建成开站。下图示意某科考队员当日拍摄的一天太阳运动轨迹合成图。读图,回答32、33题。
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32.该日太阳位于图示F位置时(   )
A.泰山(36°N,117°E)旭日东升   B.东京(36°N, 141°E)夕阳西斜
C.纽约(41°N,74°W)烈日当空    D.开普敦(34°S,18°E)夜色深沉
33.次日泰山站(   )   A.日出正南    B.太阳高度变大   C.白昼变短   D.极昼即将开始

读我国某城市政府机关作息时间表(表中均为北京时间),回答下列各题。

	夏季(5月至9月底)
	冬季(10月至次年4月底)

	上午
	9:30~13:00
	上午
	10:00~14:00

	午休
	午休

	下午
	16:00~20:00
	下午
	15:30~19:30


34.根据表中信息判断,该城市最可能是(   )

A.沈阳    B.西安   C.乌鲁木齐   D.武汉

35.该城市不同季节调整作息时间,主要考虑的因素是(   )

A.昼夜长短的季节变化    B.地球自转速度的变化
C.正午太阳高度的变化    D.日地距离的变化

下图所示照片是摄影师在夜晚采用连续曝光技术拍摄的。照片中的孤线为恒星视运动轨迹。
读图回答下列各题。
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36.据图判断,摄影师拍摄的地点位于(   )
A.低纬地区    B.中纬地区    C.北极附近   D.南极附近
37.图中a恒星视运动转过的角度约为50°,据此判断摄影师连续拍摄的时间为(   )
A.1个多小时   B.3个多小时   C.5个多小时   D.7个多小时

   住宅的环境设计特别关注树种的选择与布局,不同树种对光照与风有不同影响。下图为华北某低碳社区(40°N)住宅景观设计示意图。
读图回答下列各题。
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38.仅考虑阳光与风两种因素,树种与房屋组合最好的设计是(   )
A.①    B.②    C.③   D.④
39.为保证冬季太阳能最佳利用效果,图中热水器安装角度合理的是(   )
A.①    B.②   C.③   D.④

读下图,回答40~42题。
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40.甲图表示的地点应位于下列哪条纬线上?(   )

A.20°N    B.40°N    C.30°N   D.23.5°N

41.乙图中当地球运行到B位置时是下列哪个节气前后?(   )

A.夏至     B.冬至   C.春分   D.秋分

42.乙图中当地球运行到A位置时,甲图所示的G点昼长为几小时?(   )

A.7     B.8   C.9   D.11

   下图为某海域洋流模式图,S线代表某一纬线。读图回答43—45题。
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43.该海域可能位于(   )
A.北半球中低纬度   B.北半球中高纬度  C.南半球中低纬度  D.南半球中高纬度
44.若该海域地处北印度洋,且洋流②势力强劲,则此时为(   )
A.春季    B.夏季    C.秋季   D.冬季
45.若该海域地处北太平洋,则洋流①为(   )
A.墨西哥湾暖流    B.日本暖流    C.加利福尼亚寒流   D.加那利寒流

   图中格陵兰岛大部分终年被冰雪覆盖,甲、乙分别是北美洲和英国的港口,甲乙之间的虚线示意航线。十八世纪邮政长官富兰克林调查发现,沿北美洲和英国之间航线航行的邮船,往、返航程耗时明显不同。据此回答下列各题。
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46.图中最有可能出现冰山的海域在(   )
A.①附近     B.②附近    C.③附近   D.④附近
47.沿甲、乙之间航线航行的邮船往、返时间不同主要受(   )
A.海浪的影响     B.暖流的影响    C.海风的影响   D.寒流的影响

 板块构造学说是20世纪最重要的科学成果之一。下图为某种类型的板块边界示意图。
读图,回答48-50题。
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48.图示的板块边界是(   )
A.大陆板块与大陆板块的碰撞边界   B.大洋板块内部的生长边界
C.大洋板块向大陆板块的俯冲边界   D.大陆板块的生长边界

49.以下地貌单元中,成因与图示机理相关的是(   )

A.东非大裂谷    B.日本列岛   C.阿尔卑斯山脉   D.落基山脉

50.板块构造学说有助于人类进一步认识(   )

①海陆间水循环的机理②洋流分布和运动规律 ③地震分布和活动规律 ④矿产资源的分布规律

A.①②   B.②③   C.③④   D.①④

读我国甲、乙两区域图,完成下列各题。
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51.关于甲、乙两区域河流特征的描述,不正确的是(   )
A.甲区域以冰雪融水补给为主,乙区域以雨水补给为主
B.甲区域以内流河为主,乙区域以外流河为主
C.甲区域以春汛为主,乙区域以夏汛为主
D.甲区域水系呈向心状,乙区域水系呈放射状
52.甲、乙两区域分别盛产棉花和天然橡胶,其共同的区位优势是(   )
①夏季热量充足  ②劳动力价格较低  ③农业科技发达  ④农业机械化程度高
A.①③   B.①②   C.②③   D.③④

下图示意长江口部分沙岛群演变过程。读图完成53~55题。
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53.1880~1945年,①、②、③、④四处侵蚀速率大于堆积速率的是(   )
A.①    B.②   C.③   D.④
54.据河口沙岛群的空间演变趋势,推测长江河口地区一百多年来(   )
A.河口不断拓宽,河道不断变深      B.海水侵蚀作用大于河流堆积作用
C.北航道航行条件始终好于南航道   D.海平面上升速率小于泥沙沉积速率
55.近年来长江口水下沙洲淤积速度变慢,其原因可能是流域内(   )
A.河流输沙量增大  B.湖泊面积减小 C.植被覆盖率提高 D.降水强度变大

   随着城市化的推进,城市水生态环境正发生着变化。下面为城市某小区雨水开发应用排放模式图与传统雨水排放模式图。
读图,完成56-57题。
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56.城市化的发展,对区域水循环造成的影响是(   )

A.蒸发量增加    B.地下径流量增加   C.地表径流量增加   D.降水量增加

57.图示小区雨水开发应用排放模式与传统雨水排式相比有的优点包括(   )

①减少土壤侵蚀    ②补充地下水   ③延长地表径流汇聚时间 ④解决城市缺水问题

A.①②    B.②③    C.③④   D.①④

  图1是非洲马达加斯加岛示意图。图2是海洋表层海水温度与洋流关系示意图,图中a、b、c为等温线,a>b>c,箭头表示洋流流向。读图回答58-59题。
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58.图1甲处的洋流与图2中①、②、③、④所示的洋流相符合的是(   )
A.①    B.②   C.③   D.④
59.甲处洋流的影响是(   )
A.加快途经海轮航速 B.形成著名的渔场 C.使沿岸大气增温增湿 D.缩小海洋污染范围

  下图为我国某地区正常年份地下潜水位年变化示意图.
读图回答1―3题。
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60.该地区最可能位于(   )
A.云贵高原    B.松嫩平原    C.长江中下游平原   D.黄淮海平原
61.该地区7、8月潜水位较低,原因是(   )
A.受准静止锋控制   B.受副热带高压控制   C.受气旋控制  D.处于夏季风背风坡
62.当该地区地下潜水接受补给最多时,下列叙述正确的是(   )
A.北印度洋季风洋流呈逆时针方向流动  B.巴西热带草原一片葱绿,生机勃勃
C.我国江淮地区正是梅子成熟的季节    D.我国北方地区出现沙尘暴天气

下图为在上海郊区一个蔬菜大棚内拍摄的照片,棚顶是黑色的尼龙网,而不是常见的白色透明的塑料或者玻璃大棚。
据此回答63—64题。
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63.由此推断,此时段上海的天气可能是(   )
A.连续不断的对流雨  B.持续的伏旱天气 C.连续的霜冻天气 D.台风来临狂风暴雨
64.在此季节,农民这样做的主要目的是(   )
A.增加大气逆辐射,提高夜间温度   B.减少地面辐射,防止夜间温度过低
C.增强地面辐射,提髙农作物存活率 D.削弱太阳辐射,减少农作物水分蒸腾

下图示意某沿海地区甲洋流流经区域等温线T1和T2的分布状况。读图回答1—2题。
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65.若图中甲处的纬度是30°,下列洋流中能与甲洋流构成完整洋流系统的是(   )
①本格拉寒流  ②千岛寒流  ③秘鲁寒流  ④西风漂流  ⑤南赤道暖流
⑥东澳大利亚暖流  ⑦阿拉斯加暖流  ⑧巴西暖流  ⑨北太平洋暖流
A.甲→②→⑨→①   B.⑧→①→⑤→甲  C.③→甲→⑦→② D.⑥→④→甲→⑤
66.若甲洋流属于暖流,则甲洋流的地理位置在(   )
A.(61°N,10°W)   B.(4°S,150°W)  C.(28°S,157°E) D.(32°N,143°)

  贝壳堤由死亡的贝类生物在海岸带堆积而成,在沿海地区经常分布着多条贝壳堤,标志着海岸线位置的变化,图示意渤海湾沿岸某地区贝壳堤的分布。据此完成67-69题.
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67.在任一条贝壳堤的形成过程中,海岸线(   )
A.向陆地方向推进   B.向海洋方向推进   C.位置稳定   D.反复进退
68.沿岸流动的海水搬运河流入海口处的泥沙,并在贝壳堤外堆积。由此(   )
A.形成新的贝壳堤B.加大贝壳堤距海岸线的距离C.形成河口三角洲D.迫使河流改道
69.河流冲积物是该地海岸线变动的物质来源。多条贝壳堤的形成说明河流入海口(   )
A.位置稳定,泥沙沉积量小      B.位置稳定,泥沙沉积量大
C.位置多次变动,泥沙沉积量小  D.位置多次变动,泥沙沉积量大

  非洲大陆有甲、乙、丙三个气象测站,三地纬度大致相当,气候类型相同,但由于所处海拔、离海洋远近不同,温度与降水量却存在一定差异。读图,回答70~72问题。
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70.三个气象测站所在地的气候类型是(   )
A.北半球的地中海气候   B.北半球的热带稀树草原气候
C.南半球的地中海气候   D.南半球的热带稀树草原气候
71.三个测站部分月份降水较多,其主要原因是受到某一气压带或风带的影响。该气压带或风带是(   )    A.赤道低气压带   B.东南信风带   C.西风带  D.东北信风带
72.根据气温资料,可以推测三个测站的海拔由高到低依次为(   )
A.甲站—乙站—丙站 B.甲站—丙站—乙站 C.乙站—甲站—丙站  D.乙站—丙站—甲站

L湖原是新疆最大的淡水湖,近年来已演变成微咸水湖。现在该湖西部沿岸芦苇广布,而东部沿岸几乎没有。下图示意L湖及周边地区。读图,回答73-74题.
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73.正确描述甲、乙两河与L湖相互关系的是(   )
A.甲河秋季输人L湖泥沙最多  B.甲河流量变化深受L湖影响
C.乙河是L湖重要补给水源    D.乙河对L湖具有排盐作用
74.对L湖东、西两岸芦苇分布差异影响最小的因素是(   )
A.主导风向   B.湖水盐度   C.沿岸坡度  D.土壤肥力

下图为北半球某平原城市冬季等温线分布图。读图回答下列各题。
[image: image42.png]i1

36

£

34
i
2
5 -2,
s
R
So.67, ST





75.该城市可能位于(   )
A.回归线附近大陆西岸 B.40°N附近大陆西岸 C.回归线附近大陆东岸 D.40°N附近大陆东岸
76.市中心与郊区的气温差异导致市中心(   )
A.降水的可能性较郊区大    B.降雪的可能性较郊区大
C.大气污染不易扩散至郊区  D.不易受郊区燃烧秸秆烟雾的影响
  城市是人类对自然环境干预强烈的地方, 在城市地域中,人类改变了自然环境面貌,影响了城市气候,引发了影响人类生存的城市环境问题。下图为“某市区空气污染的空间分布形态和该市4月份气温垂直分布图”,读图完成下列小题。
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77.根据“空气污染的空间分布形态图”,分析该城市主要空气污染来源位于(   )
A.I   B.Ⅱ   C.Ⅲ  D.Ⅳ
78.观察该市4月份气温垂直分布图,判断甲、乙、丙、丁四图中最有利于该市大气污染物扩散的是(   )
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A.甲   B. 乙   C.丙   D.丁
读下图,根据图中信息回答题。
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79.据图信息推知甲河流域此时(   )
A.盛行西北风   B.盛行西南风   C.受副热带高气压带控制  D.潜水补给河水
80.甲河流主要补给形式及出现最大汛期的季节分别是(   )
A.冰雪融水     冬季    B.大气降水     冬季
C.地下水     春季      D.大气降水     夏季
下图为甲地所在区域某时刻高空两个等压面P1和P2的空间分布示意图,图中甲、乙两地经度相同。81.此时甲地近地面的风向为(   )
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A.东南风     B.西南风     C.东北风     D.西北风

下图为2015年3月3日东亚部分地区500百帕等压面的高度分布图。读图回答82—83题。
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82.重庆5500m高空吹(   )   A.偏东风     B.偏南风   C.偏西风  D.偏北风
83.海平面气压由低到高排序是(   )
A.青岛、上海、长沙、昆明    B.昆明、长沙、上海、青岛
C.昆明、重庆、长沙、台北    D.台北、长沙、重庆、昆明

植被浅沟指在地表沟渠中种有植被的一种工程,它通过重力流收集雨水径流。据此读城市植被浅沟示意图(下图),回答84~86题。 
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84.在城市中用植被浅沟替代不透水地面会使水循环环节(    )

A.a增强     B.b增强    C.c减弱   D.d减弱

85.城市大量布置植被浅沟,主要目的有(    )

A.增加绿地面积,美化环境          B.强化雨水的滞留能力
C.减少雨水的冲刷,降低水土流失    D.优化水生环境,保护生物的多样性

86.城市大量布置植被浅沟,会使城市河流(    )

A.流量下降     B.丰水期水位上升  C.流量更加稳定   D.流速减小

二、非选择题(共14分。)
87.读“北大西洋局部海区洋流系统示意图”,回答下列问题。
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1.图中C附近著名的渔场是__________渔场,其形成原因是__________(甲.寒暖流交汇,带来丰富饵料;乙.上升补偿流将深层营养盐类带到表层),与此成因相同的还有日本的__________渔场。
2.若只考虑顺风、顺水的条件,某船从A途经D航行到B,再途经C返回到A。那么,途经D时利用的盛行风是__________,途经C时利用的洋流是__________。
3.一艘油轮在B海域因意外事故发生石油泄漏,造成大面积海洋污染,洋流对海洋污染的影响是①__________   ②__________。     

答案

选择题

    1-5 ACACC 6-10 CDCCC 11-15 CADDA 16-20 ADDCA   21-25 ADBAC 26-30 BBDCD 31-35 ABCCA 36-40 ACCDB   41-45 CCABB 46-50 CBACC 51-55 CBADC 56-60 CBDCC  61-65 BCBDD  66-70 ACBDD 71-75 ABDAD  

76-80 AAAAB  81-86 ACBABC

非选择题

   87.
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